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1. Εισαγωγή 
Ο θεσμός του Ακαδημαϊκού Συμβούλου (Α.Σ.) σπουδών έχει ως σκοπό να καθοδηγεί 

και να υποστηρίζει τους φοιτητές στα προγράμματα σπουδών τους. Με τον Εσωτε-

ρικό Κανονισμό κάθε Ιδρύματος ορίζεται η εκ περιτροπής ανάθεση καθηκόντων 

συμβούλου σπουδών σε καθηγητές και ρυθμίζονται τα ειδικότερα σχετικά θέματα. 

Ειδικότερα, για το ΔΠΜΣ ΑΛΜΑ τον ρόλο του ακαδημαϊκού συμβούλου αναλαμ-

βάνουν εθελοντικά μέλη ΔΕΠ εκ των διδασκόντων του ΔΠΜΣ ανεξαρτήτως βαθμίδας 

και θέσης. Οι φοιτητές μπορούν, όποτε χρειαστούν τη συμβουλή τους, να επιλέξουν 

να συζητήσουν με οποιονδήποτε Α.Σ. επιθυμούν. 

Η Γραμματεία του ΔΠΜΣ ενημερώνει τους φοιτητές για τα μέλη ΔΕΠ που έχουν ορι-

στεί ως Α.Σ. κάθε νέο ακαδημαϊκό έτος. Η λειτουργία του παρόντος Κανονισμού συ-

ντονίζεται και υποστηρίζεται από τον Διευθυντή του ΔΠΜΣ καθώς και την Επιτροπή 

Προγράμματος Σπουδών (ΕΠΣ). 

Ανάλογα με τον αριθμό των φοιτητών του ΔΠΜΣ και των αριθμό των εθελοντών Α.Σ., 

η ΕΠΣ δύναται να αναθέτει καθήκοντα Α.Σ. και σε μέλη ΔΕΠ που δεν έχουν προσφέρει 

έως πρότινος αντίστοιχη συμβουλευτική υπηρεσία, καθώς και σε μέλη ΕΔΙΠ, 

ακαδημαϊκούς υποτρόφους κλπ. 

2. Καθήκοντα Ακαδημαϊκών Συμβούλων 
I. Γενικό συμβουλευτικό έργο 
Ο Α.Σ. έρχεται σε επαφή με κάθε φοιτητή όποτε ο/η φοιτητής/τρια το επιθυμήσει. Οι 

φοιτητές θα πρέπει να αισθάνονται ελεύθεροι να συζητούν με τον Α.Σ. τους 

οποιοδήποτε ζήτημα ακαδημαϊκής ζωής τους απασχολεί, π.χ. προβλήματα με 

μαθήματα, εργαστήρια, θέματα που αφορούν τον κανονισμό σπουδών, επιλογή 



μαθημάτων, ακόμη και προσωπικές δυσκολίες (οικογενειακά προβλήματα, 

προβλήματα υγείας) οι οποίες μπορεί να επηρεάζουν τις σπουδές τους. Ο Α.Σ. θα 

προσπαθεί με βάση την πείρα του, όσο είναι δυνατόν, να δίνει ή να προτείνει λύσεις 

στα τυχόν προβλήματα που προκύπτουν. Ο Α.Σ. δεν υποχρεούται όμως να εγγυάται 

λύση για κάθε πρόβλημα και οι υποδείξεις δεν έχουν υποχρεωτικό χαρακτήρα. 

II. Ειδικό συμβουλευτικό έργο 
Το έργο του Α.Σ. είναι να καθοδηγεί και να υποστηρίζει τους φοιτητές στο πρό-

γραμμα σπουδών τους αλλά και σε προσωπικά προβλήματα που σχετίζονται με τις 

σπουδές τους, καθώς και να υποδεικνύει στους φοιτητές τρόπους για την επίτευξη 

των ατομικών τους στόχων σε κάθε επίπεδο των σπουδών τους. Στα προχωρημένα 

έτη των σπουδών, ο Α.Σ. προσπαθεί επίσης να βοηθήσει τον φοιτητή να διαμορφώσει 

την καλύτερη δυνατή αντίληψη για την επαγγελματική του σταδιοδρομία και την 

αξιοποίηση των γνώσεων που ελήφθησαν κατα την εκπόνηση του ΔΠΜΣ. Επίσης, 

ένας Α.Σ. μπορεί να καλέσει κάποιον φοιτητή ή φοιτήτρια σε περίπτωση που του 

ζητηθεί από κάποιο μέλος ΔΕΠ ή αυτοβούλως, αν διαπιστωθούν προβλήματα 

οποιασδήποτε φύσης (π.χ. συνεχείς απουσίες, συστηματικά κακή απόδοση σε 

ασκήσεις, αναιτιολόγητη εγκατάλειψη κύκλου ασκήσεων). 


